

2021-22 年度 家書(一)

各位親愛的呂小孩子：

轉眼間一年又過去，明天將是你們新學年的第一天上課，校長既開心又期待，期待再次見到你們開心愉快在校園內學習及生活，並且享受各項嶄新的設施，以及參與各項由老師為你們精心設計的學習活動。

事實上，校長經常與你們分享，學習不一定只在書本及課室內，亦可以在課室以外，甚至日常生活中也能讓我們有所學習及成長。在剛過去的暑假，有一件很值得我們學習的事，就是「奧運會」。在本屆賽事中，香港代表隊的成績可算是有紀錄以來最好的，分別奪得一金二銀三銅的佳績。是次奧運會除了讓我們認識更多體育項目的知識外，更推動了不少人積極參與體育運動，不知道你們又有沒有受這股氣氛帶動而多做運動呢？其實呂小也有跟游泳及劍擊有關的訓練和校隊班，有興趣的同學緊記報名啦！

我相信每名運動員的夢想就是能夠參與奧運會的比賽，但原來要有參與奧運會的比賽資格是很不容易的，各個比賽項目要達到一定的水平才能獲准參賽，更遑論要在奧運會上獲取獎牌。因此，今年香港運動員能獲取如此佳績實在殊不簡單。但大家又有否想過，他們要努力多久才能獲獎？半年？一年？還是兩年？其實有不少運動員都經歷十年或以上艱苦的訓練及挫折，才能獲得佳績，所以他們的堅毅精神很值得我們學習。另一方面，未能獲獎的又是否代表「失敗」？我認為不是！只要盡力而為，即使落敗亦無愧於心，更重要的是能否突破自己的界限，超越過去自己的成績及表現。如果做到了，這都是很值得欣賞及自豪的。

各位親愛的孩子，今天大家又能否將奧運會的體會轉移到學習上呢？默書、評估總有高低之分，在班中或全級能獲取名次的同學亦有限，但是否代表未能名列前茅的同學就是「失敗」？希望大家能藉是次奧運會學到「堅毅不屈」的精神，在學習及日常生活上學懂永不放棄的精神，好像各運動員一樣為自己的目標而努力，最重要是勉勵自己突破個人的界限，為自己創造個人的「獎牌」。

最後，過去一年大家都經歷過不一樣的校園生活，感謝主，本學年總算能在 9 月 1 日順利回校開學，縱然受疫情影響而需要繼續半日制上課，但老師們已為大家度身訂造一個半日制的「新時間表 2.0」，希望讓大家在半日制的限制下，仍能享受「班級經營」、「生命教育」及「Joyful Friday」等精彩環節，以及配合學校多項新建的設施，包括全新的音樂室及視藝室、單車徑、四季操場、呂小號(STEAM Bus)、STEAM 教育中心、多元教室、自然教室(樹屋)，以及呂小自然研習徑等設施，務求讓大家有一個精彩而豐盛的校園生活。

讓我們一同努力，忘記過去的成與敗，為自己今年的目標重新出發吧！

「忘記背後，努力面前的，向着標竿直跑。」(腓立比書 3:13-14)

馬校長

31/8/2021